

中共商洛市委

商洛市人民政府

# 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况

## (第二十四批)

截止2022年1月4日16时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及商洛市生态环境信访件152件,目前已办结133件,现将第二十四批4件办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	商洛市镇安县铁场镇铁场村五组村民院落前有个养鸡场,臭味很大。	镇安县	经查,“镇安县铁场镇铁场村五组村民院落前有个养鸡场”实为:镇安县兴盛源养殖专业合作社,位于镇安县铁厂镇铁厂村五组。2015年2月,该合作社注册登记;实际经营人为:杨某(铁厂镇铁厂村五组人)。现场核查,该合作社占地3200平方米,养鸡圈舍占地1955平方米,附属设施占地1100平方米,目前存栏蛋鸡3600只。依据镇安县人民政府《关于印发镇安县畜禽养殖禁养区划定方案的通知》(镇政发〔2020〕7号)要求,该合作社不在畜禽养殖禁养区内,距最近住户50米。该合作社建设有3个粪污沉淀池(共260立方米),粪污在沉淀池发酵后还田施肥,养殖过程中,粪污气味对周边群众有一定影响。镇安县原环境保护局2016年6月1日,核发《关于对镇安县兴盛源养殖专业合作社建设项目环境影响登记表的批复》(镇环函〔2016〕107号)。镇安县行政审批服务局2020年11月19日,核发《动物防疫条件合格证》(陕镇动防合字第20150011号)。	属实	2021年12月29日,镇安县农业农村局对该合作社核查无土地使用审批手续,《营业执照》《动物防疫条件合格证》2021年未年审,粪污处理设施设备不完善等问题,下达《责令整改通知书》(镇农动防责改〔2021〕10号),责令整改。2021年12月30日,镇安县铁厂镇政府与杨某沟通商议并召开专题会议,因该养殖场距离周边群众较近,影响群众生活环境,决定对合作社现存活鸡进行销售处理,拆除养鸡场及相关设施设备,恢复耕地。一是停止合作社养殖,帮助处理现有活鸡,拆除养鸡圈舍及附属设施设备,恢复耕地;二是妥善处理存储的粪便、废水,集中开展消杀灭菌;三是落实镇、村属地管理责任,加强日常巡查和监管。2022年1月1日,镇安县铁厂镇党委书记对铁厂村党支部书记进行约谈。	D2SN202112280028
2	商洛市丹凤县竹林关镇丹宁高速中铁五局将施工污水排到河里。	丹凤县	经查,“丹宁高速”实为:丹宁高速丹凤至山阳段建设项目,全长38.521公里(其中丹凤段13.5公里、山阳段25.021公里),分3个标段,其中1标段(东起丹凤县竹林关镇东高速路口,西至山阳县银花镇附近,总长16.9公里)由中铁五局集团有限公司负责施工,2标段、3标段在山阳境内分别由中铁十二局、十八局集团有限公司负责施工。1标段于2021年9月15日开建,现已建成辅助工程桥梁预制场、搅拌站各2个;截至2021年12月底,在银花河上开工桥梁9座,完成桥梁下部桩基施工541根;开工建设5座隧道,已掘进205米;完成箱梁预制30片。现场对该项目1标段各辅助工程、主体工程以及所在地临近的银花河段进行检查,辅助工程桥梁预制场、搅拌站均配套建设有分级沉淀池,生产废水沉淀后回用不外排;已开工的5座隧道内干燥无水,不涉及废水排放问题;桥梁下部桩基施工过程中均设置有防渗泥浆池和临时围堰,经沉淀分离,统一拉运至弃土场堆放,施工污水不外排至银花河。	不属实	2021年12月30日,丹凤县丹宁高速办向中铁五局集团有限公司施工项目部下达《整改通知书》。要求施工单位认真落实环评批复中各项污染防治措施,优化施工方案,科学施工、文明施工,防止施工过程中对当地环境造成影响。一是加强监督施工单位严格遵守生态环境法律法规,规范施工行为,落实落细各项环保措施,坚决杜绝废水乱排行为;二是督促项目施工单位进一步优化施工方案,在桥梁施工过程中减少对周边生态环境的影响。	D2SN202112280034
3	举报人2021年12月17日反映:商洛市镇安县永乐街道办木园村村支书在村主河道上建房,厕所猪圈覆盖河道,垃圾排入河道,气味难闻,严重影响泄洪。举报人今日再次来电反映:截至目前,避重就轻把猪圈、厕所拆了,村主河道上房屋没有拆掉,影响泄洪。	镇安县	经查,“商洛市镇安县永乐街道办木园村村支书在村主河道上建房”实为:木园村村民王某(已去世,现任木园村党支部书记之父)所建,位于镇安县永乐街道办木园村二组。2007年10月,王某申请在木园村郭家凹小河沟口建房;2009年4月13日,经镇安县政府批准(商洛地区农村村民宅基地申请审批表000067号);2009年4月至12月,王某在该宅基地修建土木结构房屋3间、灶房1间,并将门前郭家凹小河沟用水泥棚盖(长21米、宽1.6米),作为场院使用。2009年3月3日,村民王某对木园村郭家凹小河沟进行河道治理,修建50米河堤,对其宅基地上游20米处郭家凹小河沟进行棚盖(长15米、宽1.8米),在其上方搭建柴火棚1间(15平方米),修建猪圈1间(10平方米),未建设厕所。其搭建的柴火棚和猪圈属违建建筑,2021年12月18日已全部拆除。2021年12月31日,镇安县水利局委托陕西环宇勘测设计有限公司,对村民王某棚盖的郭家凹小河沟现场进行测绘,编制环评报告,报告结论:棚盖的木园村郭家凹小河沟,能满足10年不遇洪水,不影响泄洪。	属实	一是郭家凹小河沟水泥棚盖的场院进行切割,改造为活动水泥盖板;同时,对木园村河道(沟道)及村居环境进行综合整治;二是加强河道监管,开展河道整治。2021年12月31日,镇安县纪委监委驻农业农村局纪检监察组对镇安县水政监察大队队长进行约谈;2021年12月31日,镇安县永乐街道党工委对木园村党支部书记、包村干部进行约谈,对木园村党支部书记诫勉谈话。	D2SN202112280052
4	商洛市商州区沙河子镇拉林村商洛冶炼厂,工业粉尘满天飞,工业污水排到附近小河中,导致小河内鱼虾全部死亡;冶炼厂的重金属污水直接排进丹江,严重污染地下水及丹江水源;排放的工业硫酸和二氧化硫气味刺鼻,土地重金属含量严重超标,导致村民种植的蔬菜中重金属超标,村内几百名儿童查出铅超标、铅中毒,村民得癌症的人越来越多,给村民生活和身心健康带来了极大的伤害。	商州区	经查,“商洛冶炼厂”实为:陕西锌业有限公司,位于商州区沙河子镇李堡子村,始建于1986年,1990年建成投产,属陕西“七五”重点建设和扶贫项目。目前该公司已建成7个项目,环保审批手续齐全。现场检查时,该公司回转窑西窑停产检修,其余各车间正常生产,配套的污染治理设施运行正常,在线监控设施稳定上传国控平台在线自动监测数据。陕西锌业有限公司2008年以来,先后投资1.7亿元开展污染治理,已建环保设施90余套(台)。厂内废水、重点废气排污口均安装有在线监控设施,排放污染物因子数据实时上传监控平台;2018年,该公司纳入市级环境应急指挥监控系统,实施远程监管、实时管理;市生态环境局商州区分局将该企业纳入重点监控对象,每月不少于一次的日常现场检查,实施随机抽查监管;2021年监督性监测报告显示企业废水、废气均达标排放;同时,该公司按照排污许可要求,对排污口进行自行监测,报告显示,未发现超标排污行为。2021年12月,市生态环境局商州区分局先后3次对该公司进行了现场检查,均未发现该公司有工业粉尘满天飞的现象,厂内绿植、厂房、道路均未发现有积尘严重的现象。该公司建有一套日处理1000吨的污水处理站,废水经污水处理站处理达标后引入湿地(占地面积19亩)经生物深度处理后排放,出厂废水安装有在线监控设施,排放数据实时上传监控平台。调阅该公司2021年1月至11月水质自行检测报告,结果显示符合《汉江流域(陕西段)重点行业水污染物排放标准》(DB61/942-2014)表3和《铅、锌工业污染物排放标准》(GB25466-2010)表2相关限值要求。2021年,商州辖区地表水6个监测断面,均达到地表水二类考核标准。现场调阅该公司2021年1月至11月废气自行监测报告,结果显示均符合《铅、锌工业污染物排放标准》(GB25466-2010)表5标准限值要求。据调查,2010年在锌业公司周边村陆续发现个别儿童体弱多病,视力听力下降,后经西安儿童医院、西京医院检查诊断发现部分儿童血铅超标。针对血铅超标问题,企业实施了一系列治理工程:一是实施了三期防护距离搬迁安置工程。2018年8月,全面完成搬迁涉及的294户群众房屋征收拆除、群众搬迁安置工作,共拆除房屋面积8.9万平方米,完成土地复垦102亩。采用货币安置与搬迁实物安置并行,294户群众中货币安置121户,搬迁实物安置173户;2019年3月,完成了安置楼建设,173户搬迁实物安置户共选房212套;2019年6月,交付群众。二是实施了周边学校幼儿园迁建工程。沙河子中心幼儿园已搬迁至商州区思源实验学校附近。蓓蕾幼儿园已搬迁至沙河子镇312国道附近,2015年9月,已重新开园。三是实施了厂内污染防治工程。2014年,锌业公司新建了制酸尾气脱硫设施,实施了回转窑烟气脱硫改造,更换了烟气自动在线监测设备,当年7月已通过环保治理设施验收。2014年4月,实施了电锌冶炼废水回用治理,实现冶炼废水循环不外排;同时,加大跑冒滴漏治理,完善环境应急设施,减少了生产废水事故排放环境隐患。2013年至2019年,企业陆续新建了危险废物贮存库、铜渣库、原料大棚等存贮设施,对露天堆存的固体废物、原料进行清理治理。2015年7月,完成锌粉车间增设洗漆塔及相关管道施工,对排渣池进行封闭,治理了排渣粉尘污染。2015年4月,完成电解车间无组织排放酸雾治理,通过对电解槽及冷却塔顶玻璃钢密封,收集酸雾引入冷却塔净化处理,解决了酸雾污染问题。通过对电解车间风机、空压机和浮渣处理风机等产噪点位采取玻璃罩、砖墙密封等措施实施治理,解决电解车间噪音超标问题。同时,企业在上述六项任务之外,还实施了粉尘、有毒有害气体治理及厂内绿化建设等治理工作。四是实施了生态防护林建设工程。共建设防护林84.8亩,基本形成了锌业公司东、西、南三侧生态防护林带。五是实施了人工湿地工程(锌业公司重金属废水深度处理厂外工程)。湿地建设面积19亩,2015年7月开工,2017年12月底完工,废水生物处理设备已调试完毕投入使用。六是实施了周边儿童健康保障工程。商州区政府会同市卫健部门制定了儿童血铅防治、儿童血铅监测和卫生知识宣传方案,开展有关调查及饮用水监测工作,共累计为800多人在市级以上医院进行了血铅检测及部分治疗。七是实施了厂区周边自来水通达工程。市城管局会同商州区政府陆续完成了沙河子镇迎宾大道等新建区域供水管网铺设,先后为沙河子镇移民安置点和崇湾移民安置点及企业周边群众搬迁点接入了自来水,并为周边村组也通过农村安全饮水工程解决了饮水问题。2020年以来,商州区卫健局、沙河子镇政府在排查过程中,未再发现儿童血铅超标病例。	不属实	一是商州区疾控中心将持续做好儿童血铅符合监测,定期对陕西锌业有限公司周边沙河子、拉林子、李堡子村提供免费血铅监测服务,同时继续做好生活饮用水监测工作;二是持续加强陕西锌业有限公司日常监管,确保各项污染物达标排放;三是陕西锌业有限公司主动配合商州区政府、卫生、生态环境等部门,为防控及治疗工作,提供支持和保障。	X2SN202112110001

## 注销公告

山阳县丰惠广告管理服务有限公司(统一社会信用代码:91611024078607865A)决议解散,拟向登记机关申请办理注销登记,现成立了清算组,请债权债务于见报之日起45日内向清算组申报债权债务,逾期责任自负。

特此公告

山阳县丰惠广告管理服务有限公司  
2022年1月7日

声  
明

●中国人民财产保险股份有限公司洛南支公司的非车险通用全打保单,单证识别码AE0THA2013Z00,单证流水号为61001800062678-61001800062680共计3份丢失,声明作废。



《商洛日报》品牌战略合作伙伴

第九届国际茗茶评比金奖 第二届“国饮杯”全国茶叶评比一等奖 农业部授予“极具发展潜力品牌”

福满天下 源于青山

新茶上市 欢迎品鉴

陕西福青山茶文化有限公司

总部:山阳县工业园区 基地:山阳县法官镇黄家店村福青山万亩有机茶园  
商州总经销:商州区州城路天竺山仙茗直营店 联系电话:18991568098 400-180-9799